Ebben a hoénapban a feladatok a fizikahoz kapcsoldédnak. Kisérletezzetek, gyljtsetek
tapasztalatokat, végezzetek megdfigyeléseket! Eredményeiteket abrazoljatok, elemezzétek a
GeoGebraban!

1-2. osztaly

Kisérletezzlink a ,konyhaban”! Egy tepsibe dntsetek ki legalabb 1 kg lisztet! J&I razzatok
szét, hogy egyenletes fellletli legyen! (Vigyazat a liszttel, nagyon szall!) A kisérletek
elvégzéséhez sziikségetek lesz 10 dkg-os vajra, egy Rama téglara és 1kg-os cukorra
(eredeti csomagolasban). Ovatosan helyezzétek a lisztre elészér a vajat és a 3 kiilénbdzd
oldalaval tegyétek a lisztbe. Vizsgaljatok meg, hogy mennyire nyomédik bele a lisztbe a vaj a
harom kilénb6zd esetben. Masodszor Rama téglaval is végezzétek el a kisérletet, végll a
cukorral. Mit vesztek észre? Mitél figg, hogy mennyire nyomddnak bele az egyes targyak a
lisztbe?

Milyen labbelit hordanak az eszkimok? Milyen kapcsolatba hozhaté a labbeli az el6z6
kisérletekkel? Végezzetek kutatast az interneten, hol hasznaljak ki a mindennapi életben a
targyak ilyen viselkedését!

Rajzoljatok meg GeoGebra 3D-ben a téglatestet (pl. Rama tégla) 3 féleképpen, ahogyan
beleallitottatok a lisztbe!

Ertékelés: kisérletek elvégzése dokumentalassal 30 pont, tapasztalatok megfogalmazésa 20
pont, internetes kutatas 20 pont, rajz a 3D-ben 30 pont

3-4. osztaly

Kinek a legpontosabb az id6érzéke? A zenészek szamara egy minden lengéskor egyet
kettyen inga —a metrondm - adja meg az Utemek egyenl6 id6kozeit. Nemcsak az ingaora
tud szabalyos id6kézdkben egyet-egyet Utni, mi is tudunk ceruzaval, vagy az ujjunkkal az
asztalra koppintani szabalyos id6kdzonként. Vizsgaljatok meg, nektek milyen az
Utemérzéketek! A vizsgalat igy torténik: tetszés szerinti (kb. 1 masodperces) uUtemben
koppintunk az asztalra szabalyos id6kézdkben. Amikor ugy érezzik, hogy belejéttink a
szabalyos koppantasokba, elkezdjuk a szamolast: egy, kettd, harom... egészen huszig.
Amikor azt mondjuk ,egy”, csapattarsunk leolvassa az 6ra allasat, és azonnal le is jegyzi.
Célszerli stopperrel végezni a mérést. Amikor az utemes szamolasban huszhoz érink, a
huszadik koppantaskor ismét feljegyzi a tars az éra allasat, és elolr6l kezdédik a szamolas...
Osszesen 10-szer szamoljunk el huszig és minden
hasznal jegyezzik fol az idét. A GeoGebra
tablazatkezel6jébe jegyezzétek fel a mérési adataitokat!
Mennyire kdzeliti meg egy koppintasotok idétartama az
1 masodpercet? Szamolasaitokat végezzétek
GeoGebraban! Melyik csapattarsnak volt a legjobb az
id6érzéke?
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Keressetek képet a metrondmrol az interneten! Hogyan hivjuk matematikaban azt a testet,
ami a legjobban hasonlit a metronédmra? Rajzoljatok le a metrondmot a GeoGebra 3D
alkalmazasaval!

Ertékelés: kisérletek elvégzése 30 pont, adatok felvétele és széamolés a GeoGebra
tablazatban 20 pont, metronom kép 10 pont, test megnevezése 10 pont, rajz a 3D-ben 30
pont

5-6. osztaly

Bizonyara van édesanyatoknak a konyhaban mérdépohara. Mire hasznalja? Mit mér vele?
Milyen beosztas van rajta? Gydjtsetek 0ssze 3 kulonb6zé méretit! Hasonlitsatok O6ssze
rajtuk a beosztasokat! Mit figyelhettek meg? Készitsetek ti is mérépoharat akar egy sima
poharbdl! Hogyan készititek el a beosztast? Hasznaljatok térfogatmérésre! Ontsetek vizet a
poharba és a viz segitségével mérjétek meg egy lego minifigura térfogatat! Ha egy lego
figura tul kicsi, akkor tébb azonos figurat tegyetek a poharba és a leolvasott értékbdl
szamoljatok ki egynek a térfogatat!

Végezzetek internetes kutatast, hogy milyen mértékeket lehet a mérépoharakkal mérni!

Rajzoljatok meg a GeoGebra 3D-ben a mérépoharat a vizzel egyuitt két allapotban: 1. mielbtt
beleteszitek a figurakat, 2. miutan beletettétek a lego emberkéket (a figurakat nem fontos
lerajzolni)!

Valasszatok magatok kozul krénikast. Egy csapattag irja le, hogy hogyan zajlott a
feladatmegoldas. Példaul: ,El6szor A azt javasolta, hogy ...megprébaltuk, de nem vezetett
eredményre, utdna B javaslatara a kdvetkezékkel prébalkoztunk..., stb.” irjatok le, hogy
melyik feladat megoldasa ment kénnyen, melyik okozott nehézséget. Véleményetek szerint
miert? Melyiket tartottatok érdekesnek, Ujszer(inek, unalmasnak, nehéznek, stb.? Volt-e
olyan otletetek, amelyet szerettetek volna megvaldsitani, de a GeoGebraval nem sikerllt? A
megoldasra kapott pontszamokba a krénikat is beleszamitjuk.

Ertékelés: killonbéz6 mérépoharak gylijtése, beosztés 6sszehasonlitdsa 20 pont, mérépohar
készités 20 pont, lego figura térfogatanak mérése 10 pont, kutatas a mértékekrél 20 pont,
rajz 3D-ben 30 pont.

7-8. osztaly

Hogyan tudjuk megmérni minél pontosabban egy magas (t6bb emeletes) haz, vagy egy fa
magassagat?

Otletek: Milyen szamolast, mérést tudtok megvaldsitani napsiités esetén? Ismertek-e olyan
mobiltelefonos alkalmazast, amivel megoldhatjatok a feladatot? Talaljatok ki, keressetek az
Interneten, népszerl fizika konyvekben minél tdbb
modszert! A taldlt mérések koézul a szamotokra két
legérdekesebbet ismertessétek! A szamolasokat a
GeoGebraban végezzétek és az illusztrald abrakat is ott
jelenitsétek meg!
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Valasszatok magatok kozul krénikast. Egy csapattag irja le, hogy hogyan zajlott a
feladatmegoldas.

Példaul: ,El6szdr A azt javasolta, hogy ...megprobaltuk, de nem vezetett eredményre, utana
B javaslatara a kovetkezokkel probalkoztunk..., stb.” irjatok le, hogy melyik feladat
megoldasa ment kénnyen, melyik okozott nehézséget. Véleményetek szerint miért? Melyiket
tartottatok érdekesnek, ujszerlinek, unalmasnak, nehéznek, stb.? Volt-e olyan étletetek,
amelyet szerettetek volna megvaldsitani, de a GeoGebraval nem sikertlt? A megoldasra
kapott pontszamokba a krénikat is beleszamitjuk.

Ertékelés: 1-1 mérési modszer ismertetése, az ehhez tartozd szamolas, rajz a Geogebraban
50-50 pont.

9-10. osztaly

Miért fontos betartani a sebességkorlatokat? Mennyi a maximalis megengedett sebesség
személygépkocsival lakott terileten, lakott terlleten kivil, autéuton és autdpalyan?
Szamoljatok ki, hogy mekkora uton tud megalini az auté az egyes sebességhatarok esetén!
Az Interneten keressetek realis lassulas értékeket!  Szamitasaitok soran vegyétek
figyelembe a kb. 1 masodperces reakcio idét (ez azt jelent, hogy 1s id6tartamig még a
kezdésebességgel egyenletesen halad az autés, csak utana kezd el lassitani)! Abrazoljatok
két kuldonb6zd munkalapon a sebesség idd és az ut id6 grafikonokat az autdé megallasaig! A
kezd&sebesség és a lassulas értékeit vegyétek fel csuszkan! Mennyivel csOkkenhetett a
fékut miutan a KRESZ-ben a lakott teriileten megengedett sebesség 60 km/h-rél 50 km/h-ra
csokkent?

Vélasszatok magatok kozil krénikast. Egy csapattag irja le, hogy hogyan zajlott a
feladatmegoldas. Példaul: ,Elészor A azt javasolta, hogy ...megprébaltuk, de nem vezetett
eredményre, utdna B javaslatara a kdvetkezokkel probalkoztunk..., stb.” irjatok le, hogy
melyik feladat megoldasa ment kdnnyen, melyik okozott nehézséget. Véleményetek szerint
miért? Melyiket tartottatok érdekesnek, Ujszerlinek, unalmasnak, nehéznek, stb.? Volt-e
olyan odtletetek, amelyet szerettetek volna megvalésitani, de a GeoGebraval nem sikerult? A
megoldasra kapott pontszamokba a krénikat is beleszamitjuk.

Ertékelés: Fékut szamolas a lakott teriileten, lakott teriileten kiviil, autduton, autopalyan 5-5-
5-5 pont. Sebesség — id6 grafikon abrazolasa 25 pont, ut-idé grafikon abrazolasa 30 pont, a
megengedett sebességek és realis gyorsulas értékeinek megkeresése 20 pont, valasz a
fékut csbkkenésre 5 pont.

11-12. osztaly

Vizsgaljatok meg, hogy egy, a kornyezetétdl eltérd
hémérseékleti targy hdmérséklete hogyan alakul! Egy
poharba toltott meleg viz hémérsékletét mérjétek meg
kb. 3-5 percenként, legalabb 30 percig vizsgaljatok a
hémérséklet alakulasat! Abrazoljatok a GeoGebraban a
viz hémérsékletét az idé flggvényében! Deritsétek ki,
hogy egyenletes-e a hilés folyamata!

SZECHENYI @
Eurépai Unié m
Eurépai Szocialis

S Alap

MAGYARORSZAG z T
KORMANYA BEFEKTETES A JOVOBE

KAPCSOLAT

e-mail: mail@geomatech.hu
Telefon: 06-20-620-2072

N
4

TAMOP-3.1.12-12/1-2013-0001



Mit jelentene az egyenletes lehiilés? Keressetek a pontokra legjobban illeszkedd figgvényt!

A pontokra illesztett gorbének minden mérési pontban rajzoljatok meg az érintéit!
Definialjunk a kdévetkezdképpen pontokat: Legyen a pontok elsé koordinataja a mérési
pontokban kapott fliggvényérték, a masodik koordinataja pedig ugyanazon pontbeli érint6
meredeksége. Milyen flggvényt illeszthetlink ezekre a pontokra?

Valasszatok magatok kozul krénikast. Egy csapattag irja le, hogy hogyan zajlott a
feladatmegoldas. Példaul: ,Elészor A azt javasolta, hogy ...megprébaltuk, de nem vezetett
eredményre, utana B javaslatara a kdvetkezékkel prébalkoztunk..., stb.” irjatok le, hogy
melyik feladat megoldasa ment kénnyen, melyik okozott nehézséget. Véleményetek szerint
miért? Melyiket tartottatok érdekesnek, ujszerlinek, unalmasnak, nehéznek, stb.? Volt-e
olyan otletetek, amelyet szerettetek volna megvalésitani, de a GeoGebraval nem sikerult? A
megoldasra kapott pontszamokba a kronikat is beleszamitjuk.

Ertékelés: 1d6-hémérséklet grafikon felvétele 30 pont, pontokra fiiggvény illesztése 20 pont,
érinték megrajzolasa, meredekségek leolvasasa 20 pont. Hé6mérséklet, érint6 meredekség
koordinataju pontok abrazolasa 15 pont, fliggvény illesztése a pontokra 15 pont.

Ne feledjétek!
e A feladatok bekuldési hatarideje: 2015. majus 31.

e A megoldasaitokat tartalmazo fajlokat a verseny@geomatech.hu e-mail cimre kell
bekuldeni.
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